Día de la primavera anécdota
La semana del 21 de septiembre, creemos que definitivamente, es la más esperada por todos los alumnos del colegio. Es una semana de tensión, enojos, felicidad, competencia y donde todos los alumnos del curso nos unimos para competir y triunfar. O bueno, eso intentamos…..
[bookmark: _GoBack]El día de la primavera del 2018 se acercaba con gran rapidez. La ansiedad y expectación de mi curso, 3ro ciencias en ese entonces, se sentía claramente en el aire. Los monos de nuestros compañeros gritando y pegándose, mujeres rezando para que nos toque un buen género musical y los profesores a cargo que probablemente lo único que esperaban con ansias, era el timbre para terminar esa tortura.
Luego de una espera interminable, dos alumnos de 5to se nos acercaron en la próxima hora, con cara de suficiencia, nos avisan que nuestro género musical sería el rock. Suspiros de alivio y grititos emocionados colmaban el curso, el miedo constante a que nos toque brasilero o folclore, venían tatuados desde que íbamos a primer año.
Pero ahora venía la parte más difícil, la de armar la coreo, en la cual el curso se convertía en una verdadera batalla campal. Los varones que nunca querían participar se escondían en donde podían para que las mujeres, siempre perfeccionistas e histéricas, no los obliguemos a tener que bailar o siquiera participar del acto. Los ruegos por nuestra parte eran constantes, al ser rock, necesitábamos una pareja, corríamos de un lado al otro pidiéndoles por favor que bailen con nosotras, obviamente, a ellos no les importaba en lo más mínimo el acto, con cara de suficiencia, levantaban la vista del jueguito que captaba su atención, y nos dedicaban una mirada cansada y llena de odio que confirmaba nuestras sospechas, iba a ser muy difícil conseguir pareja.
Luego de mil sobornos, entre los que se incluían comida, tareas y ayuda para estudiar, milagrosamente casi todas las mujeres del curso conseguimos pareja. El ambiente finalmente, se había relejado, y todos se quedaron tranquilos, cada uno siguiendo con sus vida normal escolar, los hombres jugando a los jueguitos, las mujeres charlando, los profesores queriéndose morir, y el día de la primavera uniéndonos, a pesar de las adversidades, un poquito más como curso.




