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Mendoza, 17 de noviembre de 2017

Santa Isabel de Hungría

Reseña explicativa del Monumento a SAN MARCELINO CHAMPAGNAT 

Del emplazamiento 


El emplazamiento de esta obra está propuesto en la rotonda del cruce de Avenida Champagnat y el nudo que separa el acceso al santuario del Challao del acceso a Villa Marista, en la ciudad de Mendoza. La obra será dispuesta en un basamento de 2,00 mts. de altura, con forma y dimensión proporcional a la obra emplazada. Quedará empotrada con (04) cuatro anclajes, por medio de grampas de hierro ángulo de 2”x2” de 0.35 mts. de longitud aproximada.

De la obra 

La obra es una abstracción de la persona de San Marcelino Champagnat y algunas de las circunstancias históricas que caracterizaron su vida. Es un conjunto escultórico organizado en torno de una figura principal -Marcelino Champagnat- a sus pies una figura infantil femenina y en la parte superior, sobre uno de los hombros de la figura principal, se encuentra representada una figura infantil masculina. Esta estructura, a su vez, se encuentra complementada por tres elementos que hablan de la vida del personaje aludido. Los lirios del campo -en referencia a la pureza- Mateo 6:28 Y por el vestido, ¿por qué os afanáis? Considerad los lirios del campo, cómo crecen: no trabajan ni hilan;
 el libro como representación del conocimiento, la ilustración, la instrucción y la docencia y finalmente el globo terráqueo, la representación del mundo. 

Esta secuencia de elementos significativos se encuentra reforzada por las actitudes que cada figura humana encarna en su representación. En un sentido de lectura dinámico y desde abajo hacia arriba, encontramos a los pies de Marcelino, una infante finamente ataviada con hojas y racimos de vid, nos habla del lugar en el cual se emplaza la obra, Mendoza y es nuestra forma de homenajear a este modelo de vida y entrega que floreció con Marcelino. La niña se encuentra en actitud contemplativa de la naturaleza -representada también por los lirios y granos de uva-, entendida como acto y resultado de la creación, regalo de DIOS, oferta divina, lo que implica un llamado a su transformación según el camino cristiano. La representación de carácter localista: la secuencia piedras, cuentas del rorario-granos de uva entrelazadas en las manos de la infante en actitud orante, pone de manifiesto la exortación a orar, trabajar y con la ayuda de DIOS transformar el mundo desde la Fé cristiana. 

Seguidamente la tensión representativa, se posa sobre las manos de Marcelino. Sobre la derecha una de sus manos sostiene un libro, siempre cerrado, con rica encuadernación minuciosamente reproducida y siempre firmemente sostenido como objeto de particular respeto y veneración. Sobre la izquierda, en hombros de la figura principal se haya un niño que será detallado a continuación, sin embargo, lo importante aquí es que está sostenido desde sus pies desnudos. Es otro de los gestos de Marcelino que interpreta la obra y que pone en valor su pasión por extender el Reino de Dios haciendo participar, invitando a la juventud de los ambientes rurales. Marcelino es consciente de las inmensas necesidades de los jóvenes campesinos que viven con él y logra convertirlos en apóstoles de Cristo y de María. Esta idea se sintetiza con precisión entre su mano y los pies descalzos del niño rural.

Finalmente, la estructura remata en la representación del orbe.  En la iconografía occidental, el orbe simboliza el dominio de Cristo (la cruz) sobre el mundo (el orbe), literalmente sujeto en este caso por el niño rural que además incorpora un fulgor celestial. Así, la mirada del conjunto hilvana los elementos antes descriptos presentando la secuencia: 

FE - EDUCACIÓN - TRANSFORMACIÓN DEL MUNDO. 

Marcelino se apoya en de la Fe cristiana, se vale de la docencia y con ello transforma el mundo a semejanza del reino de DIOS. Como hombre de fe profunda, Marcelino no deja de buscar la voluntad de Dios en la oración y en el diálogo con las autoridades religiosas y con sus Hermanos. Consciente de sus limitaciones, no cuenta más que con Dios y con la protección de María, la "Buena Madre", "Recurso Ordinario" y "Primera Superiora".


Toda la obra se estructura en el salmo 126, que Marcelino solía repetir asiduamente: "Si el Señor no construye la casa... "

[Al comienzo del salmo se dice que es un «cántico gradual» o «canción de las subidas» en peregrinación a Jerusalén y a su Templo. La Biblia de Jerusalén da a este salmo el título de Abandono en la Providencia. El trabajo del hombre está abocado al fracaso si Dios no lo fecunda; el pan cotidiano y la descendencia son dones de Dios.- Para Nácar-Colunga el título de este salmo es Todo éxito depende de la divina protección. Sin Dios nada hay seguro; con Él todo lo está. En estilo sapiencial se declara que son inútiles los esfuerzos del hombre si no llevan la bendición de divina.- «Sentido del trabajo y del actuar humano, como colaboración en la creación. No estamos solos ni trabajamos en obra exclusivamente nuestra. El Señor construye con nosotros nuestro existir y nuestra historia. El éxito y la fecundidad verdadera dependen de esta visión providencialista de la vida» (J. Esquerda Bifet).]

"Dar a conocer a Jesucristo y hacerlo amar" es la misión de sus Hermanos, y la escuela es para él lugar privilegiado para la evangelización. Marcelino inculca a sus discípulos el respeto y el amor a los niños, la atención a los pobres, a los más ingratos y a los más abandonados, a los huérfanos en particular. La presencia asidua junto a los jóvenes, la sencillez, el espíritu de familia, todo a la manera de María, son los puntos esenciales de su idea de la educación.

De los materiales 

Se utilizó chapa laminada de hierro, soldada y sellada en sus encuentros con una junta elastomérica. Se ha pintado y patinado. Finalmente se aplicó una laca de recubrimiento con protección UV.

La totalidad de la obra de arte propuesta está realizada con materiales que se comportan convenientemente a la intemperie y razonablemente resistentes a actos vandálicos. Sin embargo, por las características de la obra y su emplazamiento, se requerirá de un mantenimiento periódico a determinar en acuerdo con el tenedor-comitente de la obra según PROTOCOLO DE MANTENIMIENTO DE LES VITRAUX. Los daños emergentes por actos vandálicos y/o contingencias climáticas deberán ser comunicados a LES VITRAUX para la aplicación del mencionado protocolo.

De la autenticidad y del mensaje


El significado de la palabra autenticidad está íntimamente ligado a la idea de verdad, es auténtico aquello que es verdadero, que se da por cierto, que no ofrece dudas. Los edificios, los sitios y las obras de arte urbanas son objetos materiales portadores de un mensaje o argumento cuya validez, en un contexto social y cultural determinado, los convierte en patrimonio. Así, su comprensión y aceptación por parte de la comunidad que lo aloja, convierte al objeto propuesto en una obra de arte digna de reconocimiento. Podríamos decir, en base a este principio, que nos hallamos ante un bien auténtico cuando existe una correspondencia entre el objeto material y su significado.


Estas últimas décadas, inmersas en la cultura de la Posmodernidad, y caracterizadas por la globalidad y la homogenización, el consumo masivo, la calidad superficial y la segmentación, han dado como resultado una fuerte cultura de masas, que debilita nuestras identidades nacionales y regionales. Esta situación presenta grandes desafíos para la puesta en valor de hitos históricos de nuestra comunidad, como el que queremos destacar con la realización del monumento conmemorativo “SAN MARCELINO CHAMPAGNAT”. Esta empresa se afronta con el apoyo y beneplácito de la comunidad de los hermanos maristas y asegura el legado contenido en la obra, a aquellos que nos sucederán.


Frente a este horizonte la propuesta artística del monumento conmemorativo reafirma el espíritu inquieto del hombre por conquistar nuevas fronteras y vencer los obstáculos que en algún momento parecían insalvables. Con ello se busca dar testimonio del coraje y tenacidad que caracterizaron a nuestros modelos y a la par condensa una voluntad pedagógica y ejemplificadora que nos inspira como pueblo a conocer y re-conocer el legado de mujeres y hombres de la iglesia.

Dr. ARQ. FRANCO MARCHIONNI                                                                                                   MTRO. MIGUEL ÁNGEL MARCHIONNI
� No deberíamos estar cargados y ser estorbados con las cosas de este mundo. Nuestra suficiencia es de Dios. No debemos preocuparnos y estar ansiosos por el mañana. “No os afanéis” es no tener pensamientos ansiosos. Esto no significa que no pensamos o planeamos, sino que no tenemos ansiedad en ello.
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