LA ESCUELA EN ESTOS TIEMPOS
“DESMARCARSE, MARCAR LA DIFERENCIA…HACER UN GOL”

La pandemia y el aislamiento social obligatorio nos exigieron gambetear y desmarcarnos para hacer una jugada diferente. El aislamiento puso a la escuela en suspenso, no así al vínculo pedagógico entre docentes y estudiantes.
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Y, como debemos permanecer en casa, ese vínculo se extendió a las familias en nuestro auxilio, la escuela presencial se convirtió en una escuela remota mediada por las tecnologías y sus más variados dispositivos y para algunos de nosotros, docentes y estudiantes, todo este cambio abrupto vino a “desacomodar” las rutinas y formas de trabajo a las cuales ya estábamos acostumbrados.
La riqueza de la educación sólo puede ser pensada en el reconocimiento de las coordenadas de este tiempo que nos toca vivir, con sus incertidumbres, con sus desigualdades y sobre todo con sus posibilidades, de todo esto, debemos sacar algo positivo. Sería bueno, más que nunca, ser optimistas y soñadores de un mejor devenir, hoy trazamos rumbo, un nuevo rumbo!.
Es así, como hoy los docentes llegan a hogares donde muchas familias, además del aislamiento, viven la angustia económica, social y laboral. Una nueva realidad se vive, debemos ser estratégicos y precisos, para poder tener llegada a nuestra comunidad.
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      Este tiempo, requiere de la responsabilidad de toda la comunidad educativa de poder atender  los problemas que la situación suscita. Y de un pensamiento colectivo para acercar y trazar puentes, oír otras voces que permitan producir otras ideas y hacer visibles otras acciones. 
Serán muy importantes las propuestas pastorales, que atiendan y garanticen los procesos grupales y de fe, que se venían desarrollando en cada uno de estos espacios, en virtud del cuidado de la salud de los niños, niñas, adolescentes y jóvenes.
En este sentido, quiero destacar el acompañamiento de las familias de nuestros estudiantes, a quienes sólo les pido, desde el mejor gesto de “amorosidad”, que estimulen la realización de las propuestas que envían los docentes, acordado en un tiempo y un espacio para su realización. Y quizás, si además pueden, aprendan juntos incorporando una pregunta o aportando la experiencia acumulada en su vida. Ese aprendizaje tendrá la fuerza del afecto y de la construcción colectiva que seguramente dejará marcas imborrables, como tantas que cada uno de nosotros tiene en nuestra historia personal.
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Estaremos así reconstruyendo, aun en la distancia, la alianza necesaria entre familia y escuela, esa que es imprescindible cuando hablamos de la educación de calidad de nuestros estudiantes. 

Seguramente se tendrá que poner la mayor energía y tiempo, para pensar juntos esta transformación  de la escuela en tiempos de coronavirus para poder construir una nueva normalidad flexible a una constante adaptación al cambio. Si Dios quiere, nuestros alumnos pronto volverán al recinto escolar. Por el bien de ellos tenemos que estar listos. ¡Queremos estar listos!
A los jóvenes estudiantes les pido que sean tenaces, persistentes en el aprendizaje que sus docentes les proponen, porque ellos, todos, apuestan a garantizarles el derecho a la mejor educación posible. Y, en estas circunstancias, vale la pena reconocerles el enorme esfuerzo de estar aprendiendo a usar todas las variedades de los soportes tecnológicos, al mismo tiempo que enseñan, preocupados porque el vínculo pedagógico persista aun a la distancia. Porque cada uno de ustedes, con sus singularidades y estilos de aprender, representan los sentidos que impulsaron su elección de ser educadores.
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No olviden jóvenes nunca esto..., los docentes nos podemos equivocar, tengan presente que  estamos aprendiendo junto a ustedes. También sufrimos las mismas incertidumbres y angustias, compartimos los aciertos y las alegrías. Tratamos les aseguro, de todo corazón, que nuestra labor les sea provechosa y útil.
Queridos alumnos ustedes, tienen una oportunidad histórica de estar viviendo una situación inédita que si bien los confinó en sus hogares, pero a ellos, llegan los docentes, con las herramientas que ustedes incorporaron naturalmente, para decirles: “Aquí estamos y queremos que sigan estudiando”. A veces con las mejores propuestas, a veces no tanto, pero con la intención de que comprendan que es en la educación donde adquirirán las mejores herramientas intelectuales, afectivas y sociales para ser mejores ciudadanos, mejores personas, capaces de llevar adelante su proyecto personal y social, más allá de las condiciones que hoy les toca atravesar.

Gracias por hacer el esfuerzo de comprender que la tarea de educar consiste, en gran medida, en marcar un rumbo, en salir hacia adelante; en fin, en crecer. Confiemos en la Gracia de nuestro Padre Fundador, “San Marcelino Champagnat”, pidamos a Él las fuerzas y sabiduría para poder salir adelante de la mejor manera posible.
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Y que todos nos animemos a desmarcarnos, a hacer una jugada distinta, para sostener la continuidad del vínculo, ese que nos une con gran fuerza…la de aprender y educar de manera conjunta, la de soñar junto que hay un mañana muy prometedor, vamos!...vamos!,…podemos hacer  junto el mejor gol de la historia, que da cuenta de un mañana, de un futuro esperanzador.

NOTA: Cuando llegue el tiempo de abrir las puertas de nuestro colegio, estoy convencido, de que habremos aprendido otras estrategias y otros modos de enriquecer la propuesta educativa para construir, entre todos, la escuela que soñamos, una… mucho mejor!.

                                                                               Profesor Fabio Muñoz.
